

太钢代县矿业公司

以比武促提升 夯实降本基础

本报讯(通讯员 刘艳云)为加快与宝武物料管理PSCS系统操作理念的融合,满足高质量发展对职工素质的全面提升,充分挖掘岗位职工潜能,建立一支责任意识强、业务水平精、专业技能尖的高素质库管人才队伍,近日,太钢代县矿业公司组织了库工技术比武,该公司供应站21名库工进行了激烈角逐,进一步激发了职工岗位建功热情,夯实了降本增效基础。

伴随着与宝武体系的融合,物料管理系统提档升级为库管工作带来了便捷,为工作效率提升提供了有利保障,但

库管日常工作离不开人员的精细管理。该公司供应站及一线生产区域大大小小的库房就有17个,包括工矿备件库、电器库、自制件库、劳保工具库、五金阀门库等等。理论考试涉及法律法规、库管道德安全、物料管理PSCS系统操作知识、库房及仓储常识、故障判断、事故案例分析和汲取的教训及中国宝武理念。优选的8名选手参加了实践比武,内容包括到库物资验收(表观、数量、测量与计算、相关证件)、物料数据系统查询、库房物资盘点、物资存放及保管。

在供应站最大的库房里,

比武人员整装待发,听取比赛规则后,在裁判人员的监督下,几个项目同时展开。物资验收结合手指口述,同时进行记录;物料测量与计算细致小心,尤其在对一个极小的斜齿轮进行齿数点数时,感受到看起来简单的工作也包含着难度;物料存放遵循着“四号定位、五五摆放”原则,使物料现场看起来整洁有序;物资盘点特别要注重账物卡相符,要求及时做好登记,考验着库管人员的细心、耐心和责任心;电脑查询过程每个参赛人员都能够熟练运用,为系统作用发挥提供了保障。



近日,太钢岚县矿业公司举行了边坡滑塌应急救援演练,演练首次增加了拉响警报环节。此次演练模拟在1455水平西北土质边坡附近,土质边坡局部发生滑塌,一辆生产指挥车辆被埋,一名人员被困驾驶室,情况危急需要紧急救援。经过一个多小时的救援,险情很快得到有效控制,顺利完成此次演练。

尹军摄

强化班组安全管理 提升本质安全水平

王政



班组是一个企业最基层的组织,是完成生产任务的核心,更是避免和减少事故的前沿阵地,是安全生产的第一道防线。班组的安全生产是提高企业经济效益,推动企业快速向前发展的根本保障。

班组长是各项制度的执行者,是班组安全生产的第一责任人,同时也是班组内部员工交流和沟通的“润滑剂”,更是连接上下级的纽带。一方面要向班组成员传递上级精神、企业当前的重点工作以及大家关注的事情;另一方面要保证班组成员的个人安全,引导、督促班组成员做到“四不伤害”“四不放过”、杜绝“三违”等等。从班组成员的心态到劳保用品的穿戴,再到设备的点检以及现场5S管理的细化,这都是班组长管理的基本内容。

牢牢把握安全生产这条生命线,进一步强化班组安全管理,着力提高

班组安全防范意识和能力,努力实现班组“零事故、零隐患、零缺陷、零违章”。这也是班组安全管理的基本任务。而要想真正做到这些,班组成员就要努力掌握岗位安全应知应会,严格执行安全操作规程,能正确识别发现本岗位不安全因素,及时沟通解决安全管理中突出的问题。能严格遵守劳动纪律,开展违章作业和违反劳动纪律的自查自纠活动,查漏补缺,只有这样才能为安全生产营造良好的氛围,为完成各项任务奠定坚实的基础。

班组实现安全生产最终依靠的是员工的人身安全,是企业安全管理的落脚点。班组安全同样决定着企业安全生产、经济效益,班组生产过程和作业过程的安全是一切安全生产工作的基础。综上所述,要强化班组安全管理,提升本质化安全水平,实现企业长治久安。



太钢矿业中心凝心聚力打赢安全生产攻坚战

(上接第一版)截至目前,矿业中心专业技术人员累计驻代县矿业公司64天,检查发现问题183项,指导修订露转地项目施工方案12项,单项安全措施11项,管

理制度6项,初步形成了推动矿山安全高效发展的合力。接下来,矿业中心还将通过开展机关D层级以上领导干部驻矿现场服务,雷厉风行推进主题教育32个

调研课题开花结果,快速提升安全、经营绩效,坚决打赢安全生产事故隐患整改攻坚战和全年生产经营收官战,为太钢集团高质量发展贡献更大力量。



太钢保卫部治安队近期组织太钢集团及生态园内44家单位对本单位区域内物资仓储部位明锁有无防撬装置及不规范门锁展开专项排查整改行动,共排查出物资仓储明锁部位490个,其中新增门锁防撬装置98个,有效地堵塞了各单位在物资仓储部位的物防管理缺陷。图为治安队员正在检查门锁防撬装置。

孔喜虎摄